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SLÖF13ETÉSI ÁS:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 r> 
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtat­

nak el.

jésliatak nem adatnak 
vissza.

Egyes szám áia 20 kr.

A ajilttárten minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

PL ÉN
Társadalmi és szépirodalmi közlöny.

ivgjvlvi: !k mi mién vasárnapon.)

BIBBETÉSI BIJ:
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyes szó után 

1 kr.
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetük s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a „Zemplén11 
nyomdájába küldendők.

Aratás és kivitel.*)
Valamikor, még csak 20—25 év előtt 

is a magyar gabona-kereskedelem Buda­
pesten összpontosult. Azóta a fővárosi gab- 
nakereskedök építettek fényes gabnacsar- 
nokot. vasúti és vizi közlekedésünk jelenté­
kenyen kiterjesztetett, de Budapest jelentő­
sébe, mint gabnapiaczé egyre csökkent és 
Magyarország központi gabnapiaczává Bécs 
lett. A hatvanas évek elején még Bécs kikerü­
lésével exportáltunk, igy 1868-ban 1430,000 
1861-ben 2.614,000 mmázsát. A két követ­
kező évben gyenge termésünk volt, 65 és 
66-ban is csekély volt kivitelünk, azután kö­
vetkezett a fényes 1867-iki aratás, melynek 
nem vettük nagy hasznát.

Idei termésünket a 67-ikihez hasonlítják, 
némelyek még jobbnak is tartják. A magyar 
termelő és gabna-kereskedö 67-ben sok és 
nagy hibát követett el és hasonlók kikerülése 
czéljából nem lesz fölösleges az akkori viszo­
nyokat íöleleveniteni.

Már <a tavaszszal rendkívül kedvezők 
voltak a kilátások és a remények az aratás 
közeledtével folytonosan fokozódtak, de egy­
idejűleg az árak is fokról-fokra hanyatlottak. 
A jelenleg már egészen meghonosult határ­
idő üzlet 1867-ben öltött először nagyobb 
mérvet, de meglátszott, hogy tapasztalatla­
nok kezében volt az üzlet. Az őszi határidei 
árakat nevetségesen alacsony niveaura szo­
rították le az élelmes külföldi vevők. Buda­
pesti és vidéki ezégek mit sem törődve a 
következményekkel elfogadtak minden aján­
latot, ha nem volt ajánlat, maguk kínálták és 
oly árakon, hogy a külföldi vevő két kézzé 
is kapott rajta. Az árak már annyira esza 
lottak, hogy a legtávolabbra eső tartomá­
nyok figyelmét is magokra vonták és csa

is úgy történhetett, 
millió m.

hogy az aratás elején 
mázsa adatott el ki-

*) E czikket, mint gazdaközönségünket 
igyből vettük át.

már közel 3 
vitelre.

Az aratás tényleg megfelel a várako­
zásoknak, mert valóban fényes volt és ela­
dóink abban az egyben nem csatlakoztak, 
hogy a magukra vállalt kötelezettségeknek 
minden nehézség nélkül megfelelhettek. De 
a kereskedelem czélja nemcsak az eladásban, 
hanem és főleg az eladási árban rejlik, ez 
utóbbit azonban teljesen kihagyták a számi- 
tásból. Teljesen elfeledték, hogy mig nálunk 
az aratás kitűnő, addig a többi államokban 
oly silány volt, hogy valamennyi bevitelre 
szorult, elfeledték továbbá, hogy mily ne­
hézségekkel jár az elszállítás. Szeptember 
közepéig az elszállításra készen állott több 
mint 5 millió mérő búza, de alig egy milliót 
lehetett elszállítani. Az állomásokon annyi 
gabona volt felhalmozva hogy legalább is 
30,000-rel több waggonra lett volna szükség, 
mint a mennyivel a vasuttársulatok tényleg 
rendelkeztek. Ennek következménye nagyon 
végzetes volt a magyar gabona-kereskede­
lemre. Francziaországban a rósz termés és 
Magyarországból elmaradt szállítások Ínsé­
get okoztak, úgy, hogy a gabnaárak ott ro­
hamosan emelkedtek. Rövid idő múlva Ma­
gyarországon is emelkedtek az árak és a 
kereskedők csak vesztességgel telelhettek 
meg kötelezetségeiknek. Végre a szükség 
mindenfelé oly mérvekét öltött, hogy az ide­
gen államok bocsátották rendelkezésünkre 
waggon-állovnanyukat, csakhogy hazánkból 
minél gyorsabban legyen elszállítható a Né­
met,- és Francziaországban oly nehezen várt 
gabona. Mindezen körülmények eredményez­
ték, hogy az 1867-iki fényes kiviteli esztendő 
a magyar gabnakereskedelem érzékeny ká­
rosításával végződött.

Vájjon szerencsésebbek leszünk-e most? 
Oly kivitelre mint 67-ben nem számíthatunk,

mert eltekintve azon körülménytől, hogy az 
idén nemcsak nálunk, de az összes gabona­
termelő államban jó aratás van, erősen latba 
esik az oroszországi, de különösen az utóbbi 
években oly nagy kifejlődést nyert amerikai 
konkurrenczia. Az árak leszállításában ismét­
lődni látjuk a 67-iki hamis kalkulácziókat. 
Csak Amerikában és nevezesen a new-yorki 
piaczon tapasztalhatunk oly árdeklinácziókat, 
mint az idén nálunk, de a mi megengenhetö 
Nexv-Yorknak, az nem szabad Budapestnek 
és inszolid spekuláczió egy-két szép nap után,
1 — 2 írttal lenyomni az árakat. És nem 
eléggé fájlalható, hogy a magyar lapok, me­
lyek első sorban lennének hivatva a magyar 
termelő vrdekeit megvédenni, nem tudjuk 
bizonyosan mi okból, de valószínűleg tájé­
kozatlanság folytán, hangos torokkal csinál­
nak propagandát a baisze-nek.

A túlságos árleszálitás semmivel sincs 
indokolva. A ki kénytelen gabonáját rögtön 
az aratás után eladni, megkövetelheti a tisz­
tességes árt, mert előtte a világpiaczon egyik 
állam termelője sem jelenhet meg és régi 
tapasztalat bizonyítja, hogy az első magyar 
szállítmányok a külföld által legszivesebben 
vásároltatnak, gyakran a napi árakon felül, 
már csak azért is, mert ezekből nyer biztos 
tudomást az idei minőségről. Ki ellenben nem 
kénytelen termését azonnal eladni és vár­
hat, az teljesen bevárhatja az őszi évadot és 
mit sem kell tartania Amerika idei versenyé­
től. Első sorban tény, hogy az idén, ha ki­
sebb nem, nagyobb terület semmi esetre sem 
vettetett be búzával es ami az aratast illeti, 
erről a különben rendesen nagy hangú hiva­
talos értesítések ez idén csodálatra-méltóan 
szerények és privát-tudósitások nem a leg­
jobbnak mondják a termést.

Tehát óvatosság, nehogy, ha más alak­
ban ismétlődjék a 67-iki üaszkó.

TAB
Aba Sámuel sírja.
Mátra-hegység legmagasabb helyének a

r asssnts*«,««K
veinek taglalásába bocsátkozó,, ma, azért
,ert annak majdnem "^"J^Jném azo- 
irodalom. A vagy mié Arrinr)Crraohiájá- melyek Heves vármegye jMonograp J

ly pontosan és történeti u;. g vidéke” 
ek Sebők László »Gyongyo^_^ pontos
tfői tanulmányában o y tor-
béggel tüntetik éVstaíobarmond 
bitünk dicső emlekei . S ok korszakában 

hogy az Arpadhazi y tartózkodási 
lóink és főuraink ke mondhatnám áb-
képezte a kellemes^ k alkotásaiban oly 
es a termeszei reme é hazank ,

.tosan bővölködő »Matra« a^ieiyt’ nemcsak 
tiszta magyar hegység^ hegysé-
szében a mienk, végső dombocs-
melyek az egetvero P xszben a mienk, 
tekinthetők; nemcsa e^y,ánCZOiata, amely
büszke Kárpátok Hossz de mi

: takar ugyan °!el? L J von védelmet ad. 
izével másoknak is ha

A Mátra, egész terjedelmében, hegy-, völgy-, 
viz és mindennemű íöldrajzi rendszeréken igazán 
magyar, tehát teljesen a mienk. Nem csoda te 
hát*3 ha jól esik a távolról ide jövő vándor utas­
nak szemeit e messze kékellő hegylánezon végig 
legeltetni, ha minden zugában, erdeinek terebé­
lyes tölgyei alatt éppen úgy, mint völgyeinek 
apró bokrai között otthon érezi magat.

Ma cram is elnéztem tehat egy kis időre a 
Mátra aljára, a melynek üdítő levegője, tiszta 
fris éltető forrás-vizei és termeszei! alakulatainak 
egyszerű és mégis bájos panorámája éppen úgy 
elvarázsolt engem is, a mint előttem oly sokat, 
s utánam tán még többeket. Különösen a Maira 
déli lejtőjén van a múlt idők nagy eseményeinek 
számos emlékjele. A Mátra dél, e,lőjenek hulla- 
mos menetében sok helyen feltűnik szemünk elot , 
ecv-egy teljesen romba dőlt, vagy az idők v 
szontagságságaival egy egy, részé,ben meg ma 
is daczolo vár-épület, melynek t.tka.hoz ma mar 
csat a költői képzelődés adja meg a tárgyát. 
Majdnem e»y csomóban, egymáshoz, ahg eszre- 
- ,)d" távolságra mutatkoznak a varfalak vagy 
vehető tav°^agracseh huss2it4k által sokáig bírt
Gyöngyös Pata a költői tárgyáról ismert Leány- 
vár tulajdonképpen Markazvara, a torokok áltál 
hosszúból feldúlt Nana, Domoszlo, Veresmart s . 
“ “.„.Ír mindmegannyi soros szomszéda,. E
egyira hozzátartozó dominiumakkal és földesúri 
rogokkal történelmünk legrégibb idejében, Aba 
Sámuel birta. Ú utána nagy ideig a hues Cső 
. ^ „-Mad tulajdonába latjuk e varakat. A
h.ar*ha b |ád tagjai közül nehányan a többek
sarából sYvetkezt=kg,az elégületlen Csák Mátéval

R. Károly ellen, sót az 1812-iki rozgonyi döntő 
csatában fegyverrel is támogatták Mátét, a mi­
nek az a nagyon könnyen belátható követkéz- 
ménye lett! hogy R. Ixaroly a Csobanka csaladot 
ez ősi birtokától megfosztván, azt a Kompolthy 
családnak ajándékozta. Több nevű családra jutott 
ezen birtok, mig végre leányágon a múlt század 
végén és ennek elején a gr. Hunyadi Anna ho­
zományát képezte. Ennek első férje gr. Zerdahe- 
lyi József volt, kinek halála után a nem éppen 
fiatal, sőt az 50 évet már túlhaladó grófnőt, a 
katonai szolgalatból hozzá mint gazdasági föfel- 
ügyelő szerződött. — szép es fiatal Baldácsi An­
tal vette nőül, — és igy lön ö, idős nejének rö­
vid idő múlna bekövetkezett halála után ama sok 
ősi birtok egyedüli ura és birtokosa. Baldácsi ha 
e vidéken levő birtokainak megtekintése végett 
leutazott, rendesen S a á r o n levő kastélyában 
húzódott meg, amely közvetlen a Mátra alatt, 
úgy szólván annak oldal alján elterülő kis helyi­
ség. Itt volt, sőt mai nap is van egy nagyszerű 
pinczehelyiség amely öt vagy hat hosszú és szé 
les ágból áll, megrakva óriási nagy és massiv 
hordókkal, melyeknek mindegyikére létrán lehet 
csupán feljutni. A pincze az utolsó ág végezetéig 
kőporba fúrt vagy épített, az utolsó ágban azon­
ban egész rejtelmes barlang alakúvá válik, mely­
ben a tetőről le és oldalukról kinyúló óriás ba­
zalt sziklák mindjárt mutatják az iszonyú fora- 
dalmat és nehézséget, a melylyel annak túrása 
és vágása; valószínűleg még a lőpor használása 
előtt — össze volt kötve. E barlangszerü üreg 
állítólag és a legnagyobb valószinüsséggel a régi 
múltban temetkező helyül, kriptául használta-



R á n k r ó 1.
— Fürdői levél —

Julius 22.

,Ha nyári saison gyiin, nehéz házban ülnyi 
szól Zebulon bátyának az ű elpusztíthattam kec - 
vés humorával. El hat a szabadba. Menjünk für­
dőre. szivjuk a balzsamos, éltető levegőt. Használ­
juk fel a kínálkozó alkalmat, s szerezzük be jókor 
az elzüllött egészséget, hogy legyen ismét mit 
pazarolni pipafustre, bor és szép leányra a íidcg 
teli idényben.

Mióta azonban megtörtént velem azon tra- 
gicomicus eset. hogy a már kifizetett reggelimet 
ott kelle hagynom a etessék beszállni" parancs­
szóra a vasúti indóházban, s ebbeli vígasztala* 
somra a nagy sietségben még azon újdonatúj, 
bár kontóra vett felsőmet is ott felejtém : azóta 
mondom nem sodortatom magamat, ha lehetséges, 
többé ily kellemes situatioba, s nem utazom vas­
úton. Ekkép lön hogy e helyett szekérre ültem s 
alávetem magamat a testegyenészet és lökdősés 
azon nem éppen kényelmes fajának, melyet talá­
ló nyelven ^tengelyen való utazás* nak nevez a 
profánus világ.

Utam a Dargó festői szépségű hegyei közt 
vezetett el, hol a rengeteg bükk és tólgyerdők 
fai bóiintgatnak szédítő magasságból a hegy lá­
bánál halandó szerény utas felé. \ alóban meg­
kapó tájék! A föld domborzati viszonyai rit­
kán mutatnak ily változatosságot, mint e helyen. 
Itt egy szikla akar engedni a nehézség törvé­
nyének, a amott egy másik emeli felfelé az idő 
áltál megrongált tar fejét. Míg lent a hegy lábá­
nál ragyog feléd a csergedezo patak kavicsos 
medréből, hivogatólag intvén hűs tekintetével 
tűrhetlen szomjúságod felé. Bent az erdő titok­
zatos sürőjéből kandikál ki formás fejecskéjével 
a cryptogámok fejedelme, a fekete hátú tinoru. 
S hogy a hatas teljes legyen, a távolból furulya­
szó, közelből a fák bús sóhajtása olvad gyönyörű 
harmóniába.

De ime itt van Ránk. Négy év alatt 
minő változás! Én megvénedtem, ő megfiata- 
talodott. Meglehet hogyha én is kormányi sub- 
venczióba részesülnék, nem volna ily éktelenül 
barázdált homlokom. Nézzünk szélyel. A szökő­
kút előtti nedves és idomtalan ház egyrésze el­
hányatott, s helyén csinos virág ágyak ütöttek 
csendes tanyát, melyek között éppen most lép­
del egy sovány asszonyság. Vajon min gondol­
kodik? Talán, hogy ö is virított úgy egykor, 
mint e szerény viola, s hogy ő hozzá is el-elszál- 
lingóztak a csalfa lepkék egy pár édes csókra. 
Ki tudna azt meg mondani? A fürdő helyiség 
egy része kitataroztatott; a bemenetelnél egy 
bazárnak szánt ékes helyiség dicséri mesterét; 
bent az erdőben egy Ízléses erdei lak emelke­
dik, előtte egy kisded szökőkút, két-águ csövén 
eresztvén ki hűvös vizét.

Ha Gleichenberg a magyarok fürdője, akkor 
Ránkot méltán lehet par exellence zsidófürdőnek 
nevezni. Azok az épületek, melyeknek ablakán 
ha kitolnád fejedet, s nem húzhatnád többé vissza, 
azok a helyiségek jobbára Izrael sarjait rej­
tegetik nedves falaik között. A keresztyén 
kevés. Ezek közöl a Vladárok triászát: Kristófot. 
Józsefet és Tamást, továbbá Fejes Istvánt, a s.-a.- 
ujhelyi kitűnő műveltségű ref. lelkészt, Búza Já­
nos sárospataki tanárt nejével, Csapó Józsefnét 
és Kandó Kálmán exministérialis hivatalnokot je­
gyeztük fel. A múlt hetekben Trefort Ágoston

tott, legalább azt bizonyítják a már eddig is ta­
lált sok emberi csont részek, a melyek a pincze 
őr állítása szerint összegyűjtve ugyanott már 
egyszer befalaztattak. E kriptában volt valószí­
nűleg eltemetve és befalazva Aba Sámuel kirá­
lyunk is. Az óriási bazalt kőzet egyik szögletében 
tátong ki egy meglehetős nagyságú kerek nyílás, 
a mely a sziklába be körülbelül 30 m. hosszú 
ságu, 114 m. magas és 1 */4 m. szélességű. Az 
emberi kéznek munkája azonnal észrevehető ez 
üregen. A nyíláson kívül tisztán látható nyomai 
vannak a természetes befalazásnak, amelyek a 
sir létezését tagadhatlanul bizonyossá sőt kétsé­
gen kívülivé teszik.

E sirban nyugodott Aba Sámuel.
Állításunk igazolására szóljon a következő: 

Aba S. 1042-ben Saáron a Benczés rend részére 
kolostort állított, amely kutfőileg beigazolt tör­
téneti igazság s e mellett bárki a romokból, me­
lyek ott máig is láthatók, egy porladozó ősi épü­
let létezését okvetlen észreveheti. Hogy majd­
nem minden kolostor kriptával van ellátva, az 
sem szenved kétséget. Azt is tudjuk, hogy a régi 
időben a szerzetesek mindig dugdosták, takar­
gatják, sőt megmentették üldözött protektoraikat, 
akik az ő létezésüket elősegítették (p. o. Álmos 
és vak Béla esetei.)

Aba Sámuel 1044-ben a győri és később a 
ménfői ütközetben Heinrich és Péter egyesült 
seregei által megveretvén, menekülése közben 
megöletett és valószínűleg gyöngyös-patai, bir­
tokán halt meg. Innen az általa csak 2 évvel 
ezelőtt felállított szerzet tagjai, kik közül mint 
betegápolók és gyóntatok mindig szoktak a ki-

kultus-miniszter is lerandultid<- ^®ar° temi 
tér Konstantin Kassa, pusp°Vszerzcndő a III ik 
tanár kíséretében ^rpotl ^ ^ alkalmatlan­
egyetem ügyiben szén ) dhatnám, hogy va-
kodasert. Lapoknak ne Ellenőr, Üstökös,, mi bűnben vágunk. A H=n.mLU_;,o.t
Sárospataki Lapok s meg . méketkivnl nem vettunk- észre más nap, te k •

Nem töltenem be méltóan tarczairoi rísz. 
met ha megfeledkezném a zenekar működéséről, 
„ey páratlan ügyességgel tudja boszantan, a 
"„Lsek füleit. Mar énszer,ntem a zeneka,, ven
Hegek mulattatására, nem pedig g> Ól> 
szolgai; miért hát ily tökéletlensegek szerződtelese?

^ Többet is beszélhetnek meg, de 
eavszeri kantorként, a hosszadalmasság csak az 
ivasban kellemes : ennélfogva bezárom soraimat, 
nem akarván álmot hozni tisztelt otvasoim mat-
mar nehezülő pilláira. SeaM KíU„.án.

Különfélék.
A gazdák figyelmébe. A földmivelési mi­

nisztériumban egy uiabb osztály nyílt meg >> *u 
túrmérnökség* czimen, melynek czelja a vidéki 
gazdáknak és földbirtokosoknak megadni az utat- 
módot miképen lehet az ott létező patakot sza- 
balyotni és ezzel a szántóföldekéi armentesitem 
és mi <ép lehet a vizet nélkülöző területekre leg­
könnyebb utón a vizet vezetni. A kormány e 
czélra az illető községek vagy földbirtokosok fel­
szólítására kiküldi a maga mérnökeit, kik a gaz­
dákkal egyetemben megállapítjuk a leghelyesebb 
és legczélszerübb utakat, kik azután javaslatot 
tesznek, tervezetet nyújtanak át és ha az illető 
gazdák az ezen megállapított terv kiviteléhez a 
munkálatot megfakarják kezdeni, szinte a kormány 
küld ki egy rétmestert (de ekkor már a gazda 
fizeti, annak a napidijat,) ki a kultúrmérnökség 
idönkinti ellenörzére mellett pontosan elkészítteti 
azt. E napokban a mérnökök Legyes-Bényén 
dolgoztak és mondhatni szép eredményt mutattak 
fel, mert a monoki patakot, mely eddig minden 
évben tömérvek kárt okozott oly czélszerüen sza­
bályozták, hogy a víz más utón való levezetése 
egyszersmind a vizet nélkülöző területekre. is 
nagy haszonnal járt, mert igy az ármentesités 
biztos és a száraz területek vizet kaptak. Az 
eszme megpenditője Zalay István földbirtokos 
volt, ki a mérnököknek e munkájokban nagy 
segédkezet nyújtott.

Meghívó. A Keleti-Kárpátok osztálya V-ik 
közgyűlését, háziipar-czikkek, ásványvizek, bá 
nyászati és vegyitermékekböl rendezett kiállítás­
sal összekötve Máramáros-Szigeten fogja megtar­
tani ; melyekre a Kárpát egyesület összes t. ez. 
tagjait ás barátait van szerencsém ezennel az 
osztály nevében a legszivélyesebben meghívni. 
A gyűlés és kiállítás sorrendje a következő ; 
Hét.őn augusztus 14-én délelőtti 10 órakor a ki­
állítás ünnepélyes megnyitása és megtekintése. 
Dálátán I órákor közös-ebéd. Kedden augusztus 
15-én délelőtti 7,> 9 órakor a közgyűlés kezdete 
következő napirenddel: a) az évi jelentés felolva­
sása ; b) az 1882. évi pénztári jelentés és az 1882. 
évi augusztushó végén meglevő pénztármaradék 
közlése ; c) uj választmányi tagok és a pénztár­
vizsgálók megválasztása ; d) a legközelebbi köz­
gyűlési hely megválasztása ; e) esetleges inditvá 
nyok tárgyalása. A közgyűlés befejezése után a 
fényesen kivilágított szlatinai Kunigunda sóakná­

nak meg

rályi táborban lenni, — őt mint alapítójukat és 
kegyurokat a közeli Saárra vitték és a kolostor 
kriptájába készített üregbe elhelyezték és be­
falazták.

Az akkori nagyon is zavaros és a bel- va­
lamint külháboruk által gyakran dúlt országban 
az erre vonatkozó részletes kútfői adatok teljesen 
hiányzanak, ami talán abból is következik; mert 
a szerzetesek Aba Samunak helttestét elrejtették 
és azt mindenki előtt titkolták. Sem Kézay, sem 
Turóczy sem Pertz a részletekről nem szólanak, 
csupán annyit emlitnek fel: hogy Aba Sámuelt 
saját táborában levő s iránta ellenséges indu­
lattal viseltető emberei ölték meg. (Horváth M.) 
Minden valószínűség összejátszik tehát arra : 
hogy Aba Sámuel itt nyugodott és innen vite­
tett később Székesfehérvárra a királyok sírbolt­
jába. A nép hagyomány is szájról-szájra fentar- 
totta ezt; de maga a kriptának egykori tulaj 
donosa B. Haller Sámuel is megakarván e fontos 
és nevezetes helynek emlékét a jövő számára 
örökiteni, a következő felirata nagy márványem 
léktáblával jelölte meg e helyett:

HAC IN CAVERN A ÉVIT DEPOSITVS 
SAMVEL ABA

REX HVNGARIAE QVINPOTIVS IMPIVS
REGNI VASTATOR 

IDOLO LATRIA ET CRVDELITATE 
. FAEDATVS REX 

A
POPVLARIBVS CAESVS AD TIBISCVM 

OBSTVPESCITE

■utekintése. Délután kocsizás Rónaszékre, 
és az Apaffy sóakna megtekintése. Augusztus 
ló in és a rákövetkező napokon kirándulások a 
következő vidékekre, választás szerint, csaportok- 
ban • Első csoportba jönnek azok a kirándulások, 
melyeket könnyen hozzáférhetőségök, részint pe’ 
dig közelségűk folytán fáradság nélköl meglehet 
tenni Ezek : Brébi fürdő, Guttm hegy, Kabolapo 
lyána, Opresza havas, Viski és huszti varhegy.
II csoport, hosszabb utak nehezebb hozzáférhe- 
téssel : Kőrösmező, Tisza eredete, Visó, Borsa, 
Kirlibába, Visó, Fájná, Suliguli, Királymező és 
vidéke, Dragomér, petroleum források, Czibles 
Köhát.’ HL csoport; legnehezebb, leghosszabb 
időt igénylő kirándulások. A Pop-Iván, Hoverla 
és Pietrosz (borsai) havasok megmászása. Azon 
tisztelt vendegek, kik a lakás közvetítését óhajt­
ják, felkéretnek ebbeli óhajukat, a résztvevők 
számának megnevezése mellett legkésőbb f. é. 
augusztus 12 éig, Halas Ferencz városi kapitány 
urnák M.-Szigeten, táviratilag vagy levél által be­
jelenteni. A magyar északkeleti vasút és a vele 
szomszédos vasutak, a kiállítás látogatására 33 
1/3%-os díj kedvezményt engedélyeztek ; az egyes 
állomásokról szóló indulási idők, a fizetendő me­
net dijakkal együtt az alábbi kimutatásban kitün­
tetvén Ezen jegyek az alább megnevezett állo­
másokon f. é. augusztushó 10-töl kezdve, bezáró­
lag azon vonatig, mely M. Szigeten augusztus 
ízT-én reggel megérkezik az oda-visssza-menetre 
válthatók. A visszamenetre szóló érvényesség 
augusztus 14-én a M.-Szigetröl este 9 óra 19 
pkor induló vonattal kezdődik és tart augusztus 
25-én éjjeli 12 óráig, mely időpontban az utas a 
kiindulási állomáson megérkezni tartozik. Buda­
pesten, csoportosítható körutazási jegyek odatne- 
netkor Miskolczon át, és visszajövetkor Debre- 
czen-Szolnokon át 33% mérséklés és 40 napi 
érvényességgel bármi időben válthatók. Ezen je­
gyek azonban rendesen két órával az illető vonat 
indulása előtt váltandók. A magy. kir. államvas- 
utakon Budapestről Debreczenbe és Miskolczról 
Szerencsre és vissza szólló menetjövet jegyek 
kaphatók, mely jegyek mellett Debreczenben és 
Szerencsen M.-Szigetre szólló menetjövet jegyek 
váltandók. Ily kedvezményes jegyek válthatására 
semmi igazoló okmány nem szükséges és minden 
vasúti állomási pénztárnál válthatók. Siegmeth 
Károly, osztály-titkár.

A honvéd tisztikar által rendezett nyári 
mulatság minden tekintetben sikerült. Nagy kö­
zönség vett benne részt, melynek szórakoztatá­
sára a derék tisztikar mindent elkövetett. Volt 
ezéllövészet, versenyfutás, táncz s volt jó magya­
ros ebéd, mely nélkülözte a teketóriát és azért 
mindenkit kielégített. Csak késő éjjel vetett véget 
a mulatságnak.

Nyilvános köszönet. A s.-a.-ujhelyi polg. 
takarékpénztár s hitelegylet a helybeli ipariskola 
javára 30 frtot adományozott, mely kegyes ado­
mányért nevezett pénzintézetnek az ipariskola 
szék elnöksége nevében forró köszönetét mond 
Ujfalussy Endre, városi főbíró.

Vaddisznó. T. Gy. helybeli vadász a múlt 
csütörtökön a r. bányácskai erdőségben egy más­
fél mázsás fiatal vadkant ejtett el.

A fanatizmusnak egyik hirdetője került a 
napokban a hatóság elé egy ambuláns pater 
személyében, ki a Barátszeren egy háznál for­
mális isteni tiszteleteket hevenyészett; volt oltár, 
prédikáczió, ájtatos publikum s a »post rebus 
bene gestis« —- (a la dargói szent asszonynál)

LVRIDAS RERVM VICES 
EX RÉGIÓ MAVSOLEO 

VIDETE CELLARIA
VBI MORTIS CRVENTA SPOLIA 

IBI HILARIA TVRGENT DOLIA 
INDE RVBET BACCHVS 

VINVM SARIENSE FALERNO 
INDE RVBET MELIVS 

NVNC BIBE FAC RVBEAS 
E

RVDERE PROTRAXIT GENERÁLIS 
LIBER B. SAMVEL HALLER.

Az utóbbi két sorban van az: hogy ki és 
mely időben emeltette a fenti tartalommal ellá­
tott márványtáblát. Emeltette u. i. B. Haller 
Sámuel MDLLLLLXVIII. = 1768 ban.

Különben a pincze fúrásai alkalmával már 
eddig is nagy mennyiségben talált emberi csont­
vázak méltán föltételezik, hogy itt a múltban a 
Benczések klastromának volt egy későbben bi­
zonyára elpusztult kazamátája, a mely a klast- 
rommal együtt ugylátszik az örök semmiség és 
feledés titokszerü homályába tűnt el. A klastrom 
a mohácsi vész után nyomban elpusztult; a ka­
zamata pedig egy igen jeles pinezének adta át 
helyét, a melyben mai nap is kitünőbbnél kitü- 
nóbb borok foglalnak helyet, emelkedett hangu­
latba hozván azokat, kik egy ősi magyar király 
sírját meglátogatni oda elzarándokolnak. Tem­
póra mutantur. Kovásy ^oltsii.
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rt1icrnum áldomás .tartattatott.« A fanatikus 
"fond pap (ha ugyan az) _ és még bolondabb 
uveinek aZ ® czeremóniájuk azonban szemet 
(urt s a szent pater (?) a hatóság elé került 

nliután magát útlevéllel igazolni nem tudta 
tvönyörüségesen elexpediáltatott egy más ha- 
°:ha' még pedig hozzaiiló módon — „per sub.« 
_ jo utat • •
^ ' A sárospataki állami tanitóképezdében az
ggü ,-ik isk. év szept. l én veszi kezdetét. A 

iavitó és pótvizsgák szept. I én, a felvételi vizs- 
iak szept. 2-án tartatnak. Fölvétetnek oly éptestü 
növendékek, kik 15-ik életévöket már betöltötték 
/az anyanyelvben, számvetésben, földrajzban és 
történelemben annyi jártassággal bírnak, mennyit 
a középtanodák négy alsó osztályaiban elsajá­
títhatni. A tanfolyam négy évre terjed. A folya­
modványok aug. ho 25-ig a képezde igazgató 
,acrahoz czimezve következő mellékletekkel fel­
szerelten nyújtandók be: a) iskolai bizonyítvány, 
b) keresztlevél, c) orvosi bizonyítvány, d) azok 
részéről, kik segélyben kívánnak részesülni, a 
szülők vagyoni állapotát előtüntető hatósági bi­
zonyítvány.

Halálozás. Olchváry György a.-bereczkii 
földbirtokos a múlt kedden hunyt el, temetése 
pedig a vidék nagy részvéte mellett csütörtökön 
ment* végbe. A megboldogult az elmúlt jobb 
idők egyik typikus alakja volt ki a magyar sza- 
badságharczban is részt vett. Nyugodjék békével !

CSARNOK.
Az akasztófa alatt.

— Irta: Darvas Aladár —

A ki álnokságot vet, bút arat.
Akasztásra készültek Zalavármegyében. Har­

madik volna már ez ebben az esztendőben. Sze­
gény Gallér Bandi!!

így hitták öt, pedig Sajgó András volt az 
igazi neve, hanem amióta rósz életre vetemedett, 
csak Gallér Bandinak szóllitotta minden ember.

Pedig soha roszat nem tett. Azt maga is 
bevallja, hogy gálád természetű volt, hogy felült 
rá a Laczkó, de hát, amikor úgy belé rögzött 
a szerelem, és mikor a keserű csalódás anynyira 
elvette az eszét.

— »Kondor Nacza lelkem, verjen meg mind 
a három isten és veretlen ne hagyjon^ —

Ilyenformán káromkodott ö mindig teljes

e étiben, ilyenformán sóhajtozott ő most is a bör­
tönben, akkor se hallgatta meg senki a panaszát, 
most se, egyre megy az élete sora.

Egy álló esztendeje, hogy fújja már a vasat 
és máig se tudja, hogy bü e vagy bá! Pedig 
roszat jövendölnek neki!

V állatták is a bírák mindenképpen, de bi 
zony ö mindig a mellett fejszéz, hogy nem ő 
volt a gyilkos !

Az igaz ! hogy nagyon sok rábizonyult most, 
nehéz is lett az most a mértékben, pedig az 
olyan volt mind, amit még a jó isten is megbocsát.

Nem lesz abból már jó, ki magát meg veti, 
igy gondolta magában, mikoron ott kuporgott a 
tanyán, feje mélyen lógott lefelé, keblében zúgott 
a gyötrelem, a fájdalom, szerette volna megverni 
az egész világot.

Neki fújta magát, mint poczakos béka, aztán 
elbitangolt az alvégbe, ahol a legszebb süldők 
vannak; megadta egypárnak a módját, kámforrá 
lett egypár a keze alatt, egy bakafántos asszony, 
valami reczés orrú meg is vette, Bandi meg erre 
nagyot ivott ... ez volt a legnagyobb bűne, 
amire emlékezik, többet nem tett, többet nem 
vallhat, ha parázsban tánczoltatják is ! . .

Mégis ö ölte meg! . .
Ki mondták rá az Ítéletet 1
Egy esztendővel ennek előtte történt. Az 

akali uraság ott lakott a falu végén, Éjjel úgy 
12 óra felé lehetett. Nagy lárma volt a szobában, 
hallottak valamit eldőlni, szaladtak be a szobába, 
minden a földön, asztal felforditva, az uraság az 
ágyban, feje betörve, a lepedő vánkos csupa vér, 
még meleg volt a teste, a szekrény feltörve a 
pénznek nyoma veszett, a földön balta, csupa vér, 
és mig egyik része a cselédségnek ezt a dolgot 
vette észre, a másik rész Gallér Bandit csipte 
nyakon, aki éppen akkor lépett ki a másik ajtón, 
amerre ezek be akartak a szobába lépni. O volt 
a gyilkos.

Keze, inge, ruhája véres volt.
Ki lehetett más, mint ö? . . .
Az igaz, a pénz vagy húsz darab ezeres 

bankó, amint a nagyságos asszony mondja, nem 
volt nála, ez furcsa volt Mindenki előtt, a biró 
urak se tudták elgondolni, hova lett. keresték is 
mindenhol, majdcsakhogy Bandi bőrét föl nem 
hasogatták és nincs és nincs . . hiába! —

És Bandi nem vallott! —
A papot küldték hozzá. Annak vallott de 

nem sokat.

Ii?á@lsaéay
T. K. 2648. szám.

1882.

Árverési hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóság részéröl közhiiré tétetik, hogy id. Magdzsár Imre 
s.-a.-újhelyi lakos végreliajtatónak Bodnár János, Untener 
Mihály, Untener György, Kukó Anna, s.-a.-újhelyi, Untener 
József, Untener János, id. Untener Mihály, hosszulázi, Hrinkó 
Jánosné szül. Baranyák Mária, ruda-bányácski, özv. Jurcó 
Andrásné szül. Kukó Mária f.-redmeczi, Petercsák Istvánne 
szül. Untener Katalin mátyásházi és özv. Kukó Jánosue szül. 
Petercsák Mária, mint kkoru Kukó József és András t. es t. 
gyámja f.-redmeczi, valamint Izsépy István s.-a.-ujhely 1 ügy ve, 
mint néhai Kukó János ösmeretlen örökösei képviseletere 
kirendelt ügygondnok végrehajtást szenvedők elleni vegre íaj 
tási ügyében, a végrehajtató részére megítélt 200 it to 'c 
követelésnek s ettől 1878. évi aprilhó 13"ik napjáig eJai 
10 irtot tevő kamatai, továbbá a tőke után 1878. apri 13 * 
napjától járó 8% kamatoknak 24 frt 85 kr. perbe 1, 21 r 
45 kr. végrehajtási mar megállapított, valamint jeenegi i3 
frt 40 krban felmerült költségeknek kielégítése végett a vég 
rthajtási árverés a s.-a.-ujhelyi 134. számú tjkv en 0 nar 
Janos, Untener József, Mihály, János, György, aranya 
Mária, Kukó Anna, Mária, János, id. Untener v ma y e= 
Petercsák-Untener Katalin tulajdonául felvett 27 . -7/ y 
850. össz. számú ház és belsőség, 8818.hr. számú dezsma 
váltsággal terhelt kis-czeprei szöllő, 8836. hr számú kis-czep- 
rei rét és a 9266. hr. számú a rongyva közötti szántóföld 
helyett a tagosításkor kiosztott területbo a o _ . .
elrendeltetvén, annak megtartására határidő u 1 *
szeptemberhó 27-ik napjának d. e. 9 órai
kir. törvényszék tkvi hivatalos helyiségébe -ituze e

Miről is az érdeklettek azzal értesittetnek :
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 920 r ’ ,

. . 2) h°gy a fent megjelölt mg^Janok &datni .
árverési határnapon a kikiáltási áron alól is e g - ak

3) hogy árverezni kivárnák tartoznak a 1**“ ™
10%-át készpénzben, vagy óvadékkepes papírban P
képen a kiküldött kezéhez letenni; r^letben és

4) vevő köteles a vetelart ^ ^|^sétöi számítandó
pedig az első % az árverés jogerőre eme „ámítandó há-
>5 nap alatt, a második l/3 ugyanazon naP „ámítandó hat 
mm hó alatt, az utolsó % ugyanazon nap ^ árverés nap­
ié alatt, minden egyes vételári részié törvszékhez
latól számítandó 6% kamatokkal együtt ez • „ j tétjintézendő két példány és két felzeten ^“^atalnál 
kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kin ado, mint letethív
kfcet°5) hogy jelen árverési hirdetmény Wbocsá.ásával egy­

idejűleg megállapított árverési feltételek a va]amint
ftt ezen kir. törvszéki telekkönyvi %a‘Xthel6k. 
S.-a.-Ujhely város községe elöljárósagana & hatóságnak,

Kelt S.-a.-Ujhely kir, törvszélc, mint 
l882. évi juliushó 7-ik napján tartott u ese pjuenlmuni
kir t ^°Vek- kir. tszéki elnoln

h. jegyző.
J^K-2605. szám.

153. sz.

valamint jelenlegi 9 frt 4® krban felmerült költségeknek 
kielégítése végett a végrehajtási árverés a kis-czigándi 7. 
számú tjkvben A. I. 23—28. sorsz. a. foglalt Bállá (Sámuel) 
Mihály tulajdonául felvett bel- és kültelekből álló, valamint 
a kis-czigándi 96. számú tjkvben A. I. 31 35- sor- szam a-
foglalt Németh Dániel tulajdonául felvett bel- és kültelekből 
álló ingatlanra elrendeltetvén, annak megtartására határidőül 
f. 1882. évi szeptemberhó 25-ik napjának d. e. 9 órája Kis- 
Czigánd községe házához kitüzetett.

& Miről is az összes érdeklettek azzal értesittetnek :
1) hogy a megállapított kikiáltási ar a kis- czigandi 7. 

sz. tjkvi ingatlannál 373 frt 5° hr., ellenben a kis-czigándi
96. sz. tjkvi ingatlannál 814 frt;

2) hogy a fent megjelölt ingatlanok ezen csupán egy 
árverési határnapon a kikiáltási áron alól is elfognak adatni ,

3) hogy’ árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 
10%-át készpénzben, vagy óvadékképes papírban bánatpénz­
képen a kiküldött kezéhez letenni ;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben es 
pedig az első 1/3 az árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tandó 15 nap alatt, a második 1/3 ugyanazon naptól számí­
tandó két hó alatt, az tolsó Vs ugyanazon naptól számítandó 
négy hó alatt, minden egyes vételári részlet után az árveres 
napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir tör­
vényszékhez intézendő két példány és két felzeten szerkesz­
tendő letéti kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó, mint 
letéthivatalnál lefizetni;

-) hogy jelen árverési hirdetmény kibocsátásává! egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos Órák 
alatt ezen kir. törvényszék telekkönyvi hivatalanal, valamint 
Kis- és Nagy-Czigánd községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék,^ mint telekkönyvi 
hatóságnak 1882. jumus 3<>an tartoU uksebmu

h. ”,'"ikulgyzS. ^

— Igaz, szent atyám! — Éhes voltam, vá­
sárra is készültem, onnan meg messze útra akar­
tam menni, hogy még híremet se hallják! 
Benézek — mondok — talán sorát keríthetem 
egy kis pénznek! Igaz hitemre mondom, ezt 
megtettem. Ahogy a kapuhoz érek látom,
nyitva van. Rozsdás kulcs volt nálam mon­
dok, ezzel majd talán kitudom nyitni a szoba aj­
taját, ösmértem a bejárást, mert öreg bérese 
voltam a nagyságos urnák, amint ki akarom nyit­
ni, uramfia nyitva az ajtó! . .

Nem lesz itthon senki — gondolám — sötét 
volt a szobában, a masinám elfogyott, tapogatok 
jobbra, balra, már úgy sürögtem forogtam, mint 
nyárson a varga . . . amint odébb ny úládoz- 
tam, egyszer csak valami meleget érez a kezem, 
aztán meg, minta nedves lett volna! . . Mi ez? 
— mondok — viz, vagy mi? És letöröltem a 
kezemet az ingembe . . • Masinát nem találtam 
itt, hát odébb nyúlok, amint egyet fordulok, hát 
meg botlottam csákányba, vagy mibe . . . majd 
az orromra estem; szerencsémre az asztal volt 
mellettem, arra estem féloldalt, de egyszerre csak 
az asztallal együtt a földre, ezupp 1 nagyot csat­
tant valami; nem t’óm, mi lehetett rajta. Erre a 
lármára jött be aztan a cselédnépség, világot 
hoztak a kezökben, akkor láttam csak nagy cso­
dákat! Először szaladni akartam, de hogy aztán 
elcsíptek, hát látom, hogy a kezem véres lett, 
az ingem is, az urasig meg csupa vér, abba nyúl­
tam bele . . . Hát igy történt szent atyám! így 
történt ez istenugyse no ! . .

A tisztelendő rámondta, hogy édes fiam, 
valid be az igazat, holnap már úgysem élsz, leg­
alább meggyonsz és könnyebb a lelkednekl! —

Holnap már úgysem élek? ? ....
Hát nem úgy álmodtam azt, hogy halálra 

Ítéltek? . . Hát csakugyan elitéltek? . . Mi ez itt? 
Bor, pecsenye? — Minek ez? . . Mit néz a sok 
nép? — Szent atyám? . .

Ekkor édesanyja lépett a siralomházba fiá­
val, Bandi kis öcscsével, Bandi, mintha lelke meg­
rendült volna, zokogva magához ölelte őket, 
megeredt szemeiből a köny, de ajkáról kihalt a 
szó ! — Elitéltek halálra 1!

(Vége. köv.)

1882?
Árverési bi*d®*f?kt“fa6ság rés*

A s. a.-ujhelyi kir. törvszek, mn ^ ]akos veg-
közhirré tétetik, hogy Molnár Ba Németh Dániel kis­

mutatónak Bállá Sámuel Mihály ejieni végrehajtási
^gándi lakos végrehajtást szenvedőit frt tőkekövete-
j'gyében a végrehajtató részére megi e -ától járó 6%
iésnek s ettől 1881. évi januarho £ áUapltott,
kamatoknak, 17 frt 68 kr. végrehajtási mar

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

I02 5-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a kiraly-
helmeczi kir. járásbíróság 594-596/873- számú végzésé áltál 
Nvomárkay József a s.-a.-ujhelyi népbank, mint takarekpenztar 
i/ucratója' végrehajtató javára Gotze Bertalan es t. ellen 
rn8 fr 420 frt és 460 frt töke, ennek 1872. ev septemberho 
fa részben október napjától számítandó 6«/„ kamata, és eddig 
- Zn frt 6- kr. perköltség követelés erejeig elrendelt 
biztosítási7 végrehajtás "alkalmával biróilag lefoglalt és i747 
frt krra becsült két hámos ló, zongora, 12 személyre 
frt 30 Krr avertyatartóval, 120 kereszt zab,
7o kereszTárpa, 20 szekér bükköny, 40 köböl tengeri egy 
a ,Xi és ezv bálivá kaszált árpa, 220 frt maradvány toké, 

fa- ,U: évi biniushó T-só nepjától 6»/„ kamatai ] f.t 50 
kr s meg 'felmerülendő költségek erejéig nyilvános arveres

utján *dU%eréimek az ,07,/,882. sz. kiküldést rendelő
• r 1 tán a helyszínén, vagyis Bacska községben leendő vógzes folytan b b juliushó 28-ik napjának délelőtti 9

eS’ka° hS időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók
^ el oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ezennel oly n'e^> ^ iggl_ évi LX. t. ez. 107. $-a
ingóságok ez ígérőnek becsáron alul is eladatni
ftdaT Az elárverezendő ingóságokVételára az l88x évi LX. 
tf0gcz kjo8. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifi-

"'end Kelt Kir.-Helmeczen, .882. ^napján.

kir. bírósági végrehajó.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

B O EITTH EXjE X3 ZEB.
Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN.

te
vk. 165.
1882.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a király- 
helmeczi kir. jbiróság 2316/81. számú végzése által özvegy 
Varga Antalné és társai végrehajtató javára Bencsik István 
és társai ellen 210 frt tőke, ennek 1865. októberhó [3. nap­
jától számítandó 6 és 8% kamatai és eddig összesen 24 frt 
55 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 780 frtra becsült két 
ökör és két pej hámos lóból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1094/1882. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Rád községben leendő 
eszközlésére 1882. év juliushó 31-ik napjának d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t. ez. 108. Sj-ában megállapított feltételek szerint lesz kifi­
zetendő.

Kelt K.-Helmeczen, 1882. évi jul. hó 3. napján.
Évva Károly

kir. bírósági végrehajtó.

59. 81.
1882. sz. ,

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. CZ. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a bécsi 
csk. törvszék és a bpesti kir. járásbíróságnak VIII—IX. kér. 
csk. törvényszék 8728. kir. jbiróság 2625. sz. végzése által 
W. Krausz bécsi gyáros és Kölber testvérek bpesti kocsi 
gyár ezég végrehajtatok javára gr. Bombelles Lajos ellen 
372 frt 13 kr. és 24 frt 50 kr. töke, 372 frt 13 kr. után 
1881. julius 8-ik és decz. 30-tól ennek 1881 -ik év nov. hő 
21. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 103 
frt 52 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag felül foglalt és 72881 frtra 
becsült a végrehajtási jegyzőkönyvben gr. Eszterházy László 
részére lefoglalt házibutorok, eszközök, tehenek, bikák, ök­
rök, lovak, juhok, bárányok, vető-, cséplő-, aratógépek, ko­
csik, szekerek, ekék, boronák, 1878-ik évi őszi és tavaszi 
életnemüek és szalmából álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1330. és 1113. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Girincs községében 
a grófi kastélyban leendő eszközlésére 1882. év angusztushó 
i-ső napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen átverésen, az 1881. évi LX. 
t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifi­
zetendő.

Kelt Szerencsen, 1882. évi juliushó i-ső napján.
Hegymeghy László
kir. bírósági végrehajtó.

IS



TK. 2445.
188: szám.

Árverési hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, hogy az államkincstár '<-5-re 
hajlatának özv. Burger Benjaminné, mint néhai Burger di­
jam in végrehajtást szenvedő örököse agárdi lakos, \a amint 
nz esetleg i-meretlen örökösök képviseletére ezennel ki remit t 
ügygondnok dr. Nagy Ármin s.-a.-ujhelyi ügyvéd elleni vég­
rehajtási ügyében, a végrehajtató részére megítélt 8>i írt 
9 kr. adóhátralék s ettől 1879. évi nóvemberhó 3<»k 
napjától járó 6 kamatoknak 14 írt 50 kr. végrehajtási mar 
megállapított, valamint jelenlegi a 3 írt 67 kr. hirdetési és 
1 irt 30 krnvi bélyeggel együtt 8 írt 97 krban felmeru.t 
költségeknek" kielégítése végett a végrehajtási árverés az 
agárdi 72. sz. tjkönyvben 92. és 1361. hr. sz. a. fogla.t 
Burger Benjamin tulajdonául felvett 161. sz. lakház és gaz­
dasági épületekkel ellátott belsőség, valamint a járadnva tó­
rész düllöbvn helyezett külsőségből álló ingatlanra elrendel­
tetvén, annak megtartására határidőül 1882. évi szép*
teznberhó 21-ik napjának d. e. 9 órája Aga ni
községe házához kitüzeíett.

Iliről is az érdeklettek azzal értesittetnek :
1) hogy a megállapított kikiáltási ár 890 Irt;
2) hogy a fent megjelölt ingatlan ezen csupán egy 

árverési határnapon a kikiáltási áron alól is eliog adatni ,
3) hogv árverezni kívánók tartoznak a kikiáltási árnak 

10%-át, vagyis 89 irtot készpénzben vagy óvadékképes pa­
pírban bánatpénzképen a kiküldött kezéhez letenni ;

4) vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az első l/3 az árverés jogerőre emelkedésétől számí­
tandó 15 nap alatt, a második '/3 ugyanazon naptól számí­
tandó három hó alatt, az utolsó ’/3 ugyanazon naptól számí­
tandó hat hó alatt, minden egyes vételári részlet után az 
árverés napjától számitandó 6°/0 kamatokkal együtt ezen kir. 
törvszékhez intézendő két példány és két felzeten szeikesz- 
tendő letéti kérvény mellett a s.-a.-ujhelyi kir. adó, mint 
letéthivatalnál lefizetni;

5) hogv jelen árverési hirdetmény kibocsátásával egy­
idejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. törvényszék telekkönyvi hivatalánál, valamint 
Agárd községe elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvszék, mint tkvi hatóságnak, 
1882. évi juniushó 30-ik napján tartott üléséből.

Hornyay, Br. Fii lenini 11111,
h. kir. tszéki jegyző. kir. tszéki elnök.

% Sátor

icn riii S aranv díszoklevéllel, a zombori kiállításon a „ma-

* ’ kiír 1S2ZZ ■ rr.TT!- öőzmozgony és vaskeretű gőzcseplogepeert “
■' j § jda, Zala-Egerszeg, RíeszoécI és a Széchenyi kiállításokon első díjjal úh
szabad, járgány cséplőgépek, tisztító és zsákoló készülékkel

- . -■ , , ------- -

HÉR MIKLÓS
•i«. * -• ^^^xr-ssrsíusrííisí
ltpb16g7preitZkiziJav!gyy,-T'lóerejü járgány hajtásra, szalma és törek rázóval, vagy a nélkül,

r:^!b^:^kü gépit a legolcsóbb árak és kedvező feltételek mellet.

3_ó b Ábrázott árjegyzékek kívánatra ingyen es bementve.
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tartván, van szerencsém azokat, a nagyérdemű közönségnek ajánlani.
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vasüzlet Bperjesen.

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve,

e

GROSSMANN ES RAUSCHENBACH
Első magyar gazd. gépgyára Budapesten.

RAKTÁR GROSSHAAN J.-nél, váczi-körút 76.

3—6

A sárospataki főiskola részére 
négyszáz métermázsa rozs szükséges, 
mely legalább részben augusztus 26-ig 
Sárospatakra szállítandó. Kik ezt 
szolgáltatni hajlandók, zárt ajánla­
tukat mustra rozs melléklésével leg­
később augusztus 12-ig a főiskola 
pénztári hivatalába adják be.

Sárospatakon, 1882. jul. 17.
Alázatos szolgája

ZSINDELY ISTVÁN,
gazd. v á 1. e 1 nö k.

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a „Zemplén" gyorssajtóján.
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